

“大学毕业后,我也要做微尘”

早报和微尘基金、爱心企业联合举办爱心助学见面会 为11名大学新生发放助学金

圆梦行动

青岛早报 微尘基金

“希望自己学业有成,能够把微尘精神发扬光大,把这种社会正能量传递下去。”“没有了学费的负担,我在学校里能更从容地学习,学好医学本领,将来做一名医学科研人员。”“感谢微尘和海氏海诺的资助,让我带着自信走进大学校园。将来大学毕业,我也要做微尘。”……8月26日,青岛早报、微尘公益基金会以及爱心企业海氏海诺联合举办了2022年“爱心助学·伴梦飞翔”爱心助学见面会,11名品学兼优的医药相关专业的大学新生,在未来4年中将获得微尘公益基金会及海氏海诺的全额学费助学金。



11名大学新生受微尘及爱心企业资助。

/ 新闻延伸 /

12年助力千名学子

2011年,青岛早报联合微尘公益基金会启动了首次大学生助学“圆梦行动”,60多名家庭贫困的学子获得微尘以及社会各界爱心人士资助,顺利走进大学校园,该活动也受到了社会各界的好评。此后每年的7月和8月,在各大高校下发录取通知书后,青岛早报和微尘公益基金会都会启动这一公益活动,搭建起爱心的桥梁,为学生们送上鼓励和祝福。到今年,12年时间里累计资助超过千名大学新生。

每年的活动中也涌现出很多如海氏海诺这样的爱心单位和社会各界人士,他们中有人经济条件宽裕,同时资助多名大学生;也有普通的退休教师,拿出工资资助一名大学生。2020年《青岛早报》报道了青岛两位80多岁的“微尘奶奶”,捐出了省吃俭用攒下来的4万元助学金。

“最初,我们资助的是因为筹不齐学费而发愁的大学新生,这几年随着社会各项政策的保障,已经没有学生因为拿不出学费而不上大学了,但我们的公益项目还是坚持了下来。我们希望选取一些优秀的大学生,给他们助学金或奖学金,为他们的大学生活加油助力,让他们在大学里能更安心地学习。”青岛市微尘公益基金会秘书长丁德亮说,如今,很多前几年受资助的大学生已经走上了工作岗位,成为国家栋梁,也有些近几年受资助的大学生仍在校园深造,期盼早日回报社会。

对于被资助的这些大学新生来说,助学金不仅是一份赠予,更是推动他们在阳光下乐观成长的种子。希望这些孩子们前程似锦,奔赴更好的人生旅途,愿他们历经千帆,归来仍是少年。

观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 江润泽 杜敏 摄影报道

11名学子获企业资助

26日上午,部分受资助的大学新生和家长被邀请到海氏海诺集团参加见面会。学生和家长参观了海氏海诺集团,详细了解了企业的发展历程,并现场办理了助学金发放手续。“这些品学兼优的大学生将来是社会的栋梁,我们愿意出资,资助他们大学4年的学费,祝福他们早日学成归来,为社会做更多有价值的工作。”海氏海诺慈善基金会理事长陈姝晓说,此次共有11名医药相关专业的大学新生获得资助。

微尘基金会秘书长丁德亮做了公益分享,希望同学们在今后的求学路上更加懂得珍惜、学会感恩,用优异的成绩回报社会各界的关爱,同时希望他们能接过微尘爱心的火炬,将无私奉献的大爱精神以及社会的正能量传递下去。莱西市教体局副局长赵巧云则现场给同学们送上了“少年当有凌云志,读书不为稻粱谋”“一万年太久,只争朝夕”“踏遍青山人未老,风景这边独好”三句勉励的话,嘱咐同学们要有远大理想,要珍惜当下,要心怀感恩之心。

受资助的学生也逐一发言,表达了自己的感激。“我的父亲是海氏海诺

的老员工,在这里工作10多年了。他是残疾人,单位对他特别照顾,所以我暗下决心,大学毕业后也来海氏海诺效力,为家乡做贡献。”莱西一中毕业生刘晓军说,她被安徽中医药大学护理专业录取,当初之所以报考这个专业,就是受到父亲及其单位的影响。她对企业的这份爱心很感恩,争取早日有所回馈。

以602分的高分被中国药科大学生物制药专业录取的全俊颖说,她报考这个专业是受姑姑的影响,她的姑姑就从事生物技术专业,她希望能更深入涉足这个领域,本科毕业后一定要报考研究生,将来也希望能回到家乡,回报这份爱心。

学业有成写来感谢信

“今年的爱心助学活动有了爱心企业海氏海诺的加入,更多学子获得了资助。此次微尘公益基金会和海氏海诺共同资助往届大学生49人、大学新生11人,共支出助学金369220元。”青岛市微尘公益基金会工作人员介绍,今年的助学金不是固定金额,而是根据受助学生个人的大学年度学费金额不同,资助额度也不同,其中往届大学生49人是海氏海诺从前几年就开始资助的学生,这个公益项目将资助受助学生大学4年的全部学费。

记者了解到,作为一个积极向上的

企业,海氏海诺集团一直积极回报社会。自2018年开始,海氏海诺集团每年定向资助10多名莱西当地及周边地区的优秀学子,承担他们大学期间的全部学费,帮助他们完成学业,到今年已经是第四年了。“这个项目很有意义,我们计划一直做下去,让更多的学子受益。”海氏海诺集团相关负责人介绍,他们还计划拿出专项资金成立海氏海诺教育基金,为当地教育事业添砖加瓦,并联合青岛市微尘公益基金会继续为莘莘学子助力。

就在今年7月份,海氏海诺收到了一封特别的感谢信,写信的是一名即将结束本科阶段学习的大学生,也是第一届“爱心助学·伴梦飞翔”活动受资助的学生。信中,马同学回想起年少时因家庭环境及经济条件的限制,使得上大学读书成为一种奢望。虽然从小对生活的艰难有着真切感受,但马同学一直对知识与未来充满热情与向往,他感谢海氏海诺对自己的资助,让他能安心完成学业,用知识武装自己,收获属于自己的精彩人生。

丁德亮说,对这些优秀学生的资助,是用爱心为他们的人生起跑加油,这不仅是物质上的资助,更是精神上的鼓励,它必将作为一种精神财富,激励学子们刻苦学习,努力钻研,学有所成,自觉地发挥自己的聪明才智造福桑梓,感恩家乡,回报社会。

青春

青岛高校故事汇

四彩种子、纪念戒指……花式迎接“新”上人

青岛农业大学迎接本科新生报到 提供“一站式”贴心服务

早报8月28日讯 8月27日是本科新生报到首日,青岛农大城阳、平度两个校区迎来了4400余名2022级本科新生,他们怀揣着憧憬与期待与青岛农业大学相遇,开启人生新篇章。

为迎接新生,农大各专业各学院送上多重惊喜:农学院为新生送上“四彩种子”心愿瓶,愿大家都有“破土而出、向阳而生”的劲头,在大学生活中长成“参天大树”。艺术学院精心准备了带有学校标志的纪念戒指和“萌萌哒”卡通形象。草业学院送给新生的礼物是学院自主研发的专利产品苜蓿茶。食品科学与工程学院设置了食品品鉴区,新生可现场品尝学院师生亲手制作的绿色美食。巴瑟斯未来农业科技学院为新生准备了装有学院文创产品的迎新大礼包。理学与信息科学



新生入学现场。青农大供图

学院邀请学生在新生墙上写下姓名和对4年校园生活的期望。外国语学院准备了小夜灯、专属卡套等伴手礼。海洋科学与工程学院则以奥秘海洋为主题,准备了专业答题类抽奖活动,增强同学们探索海洋和建设海洋的乐趣。资源与环境学院、动漫与传媒学院等为新生准备了印有Logo的定制口罩。生命科学学院、人文社会科学学院等为新生定制了印有学院院徽的帆布包。

此外,青农大为新生提供全程无忧的“一站式”贴心服务,180名迎新志愿者参与到迎新接待、校园导引、行李运送等志愿服务工作中。“绿色通道”为新生们提供国家助学贷款、国家奖学金、国家助学金等咨询服务,为他们送上暖心实用的开学礼包,帮助家庭经济困难的新生无忧入学。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)